

## 打造一個安全樸實、健康友善、永續環保與節能減碳的 歸仁新校園

### 各位親愛的家長：展歡！

開學迄今，已將 2 個月，謝謝學校師長辛勤教導及 您對教育事務的支持，讓孩子得以順利圓滿完成應有的學習。強調「學習過程的價值，而非成績結果的解讀」～而上週適逢本學期期中考，相信每位歸仁的小朋友在師長的指導下，學習均會有穩定成長的表現。

9 月 13 日召開「班級家長會（班親會）」活動，感謝班級導師精心策劃及家長的積極參與，「親師合作」絕對是孩子未來走向成功重要的關鍵因素，也謝謝各位家長撥冗讓個人能入班和各位分享。102 學年度「家長代表大會」於 9 月 27 日召開完畢，大會一致推選蔡銘光會長榮膺本校新學年度家長會長一職，在此也特別感謝鄭淙吉會長過去這一年的付出與協助，也特別感謝謝明宏先生、郭美玲小姐、陳炳勳先生、黃正源先生及黃明進先生承擔重任擔任副會長一職，協助會長會務推動，在此也特別感謝常務委員、委員、代表及顧問對於家長會會務基金及事務的建言與支持，相信歸仁國小在家長會的全力支持下校務推動得以更加順利圓滿，而經費的運用也將秉持以「學校特色推動」、「教學設備改善」及「學生學習激勵」為主要，審慎運用家長會的每一項資源及補助，也持續歡迎各位家長提供相關資源挹注家長會，讓孩子得以在更優質的環境下學習成長。

「會長交接典禮」已於 10 月 18 日在學生活動中心辦理完畢，非常感謝陳特清議員（榮譽會長）、曾王雅雲議員（志工團總顧問）、北區陳怡珍議員、歸仁區陳英裕區長、文元國小黃振恭校長、退休人員聯誼會范華亭會（校）長及本校退休人員、志工團、教職同仁及與會各位嘉賓蒞臨參與指導，典禮簡單隆重，感謝各界對於歸仁國小的關心，有大家的祝福，讓歸仁國小每位師生充滿幸福！

10 月 1 日召開「志工團」大會，感謝林妙娥團長承擔重任，未來二年將帶領志工團邁入另一階段，也謝謝上一任蔡麗鳳團長過去對歸仁國小的付出，會中亦感謝曾王雅雲議員蒞臨指導並同意擔任志工團總顧問一職，可以期待的：歸仁國小志工團未來發展可期，新的一年也已向教育局爭取經費在學校辦理「志工培訓」活動，讓志工伙伴不用東奔西跑參加研習，亦希望未來持續招募人力，透過志工伙伴的助力，讓學生得以得到更多的照顧！

最近，歸仁國小常出現於平面及電子媒體訊息：「歸仁綠色小鴨」、「五年 3 位師鐸獎，歸仁國小光榮啦！」及「書房歇業、3 萬冊藏書全捐了」...等共計 1 則全國、6 件平面及 7 則電子新聞，如錯過，可以至學校網頁「[歸仁金屬害](#)」查詢觀看！近日發現，星期假日本校「歸仁綠色小鴨」已成為單車騎士或訪客經過歸仁來「打卡或按讚👍」的地方，網站的留言更是驚嘆學校景色宛如都市森林小學，擁有之綠地和空間令「都會」居民稱羨！「歸仁國小的優質」應該被看見，未來將不斷持續透過媒體，讓社會大眾體現歸仁之美！

「校園安全」一直是個人推動校務的最優先項目，有感於暑假期間車輛進出校園的風險危急師生安全，此件實刻不容緩，開學迄今將大門更換零件修復，以「治安熱點」觀念重新調整監視器位置和角度（希望能有效抑制遭受破壞頻率）、爭取替代役、試辦「文化二街」側門上學停車動線規劃（汽機車分流）及整修學校零星危及校安設施等；另為有效管控進入學校車輛，除發放教職員工「停車證」外，建置「車輛進入管控閘門」已於 10 月中旬啟（試）用，排定輪值人員控管，執行成效良好，在此要特別感謝歸仁鄉 前鄉長黃朝明先生捐贈充實本校教學設備經費建置，得以讓歸仁學子受惠！未來將持續提升師生

在校危機意識，設立告示牌，委請里辦、發展協會及相關單位轉知學校於上課時間（0730至1600）應以學生學習為最優先，避免干擾為宜，這需要您（家長）的支持與協助！

此外，10月中旬也將幼兒園「教室」和「餐廳」連結坡道間增設「遮雨棚」及修改坡道為「階梯」，建置「警示黃線」，讓通往使用的學童更安全。而幼兒園的「廁所」也要特別感謝幼兒園團隊的努力，為讓有幼兒園的小朋友能在更舒適的環境中使用，日前已修建完畢並符合相關規定。

「校園綠美化、處處美如畫」～環境的維持是為了讓社區的子弟有更好的學習環境，歸仁國小除擁有廣大的校園外，校園的植物更是多到數不清，校園超過100多種的植物，其中不乏珍貴樹材，已將校園植物編輯成冊，未來具體融入課程教學中。而松鼠、鳥類穿梭校園，師生彷彿置身在都市森林校園，這樣的學習空間和資源是大多數學校無法享受的。未來將結合現今的教學場域資源：「水生植物園區」、「落葉堆肥區」及「藥草植物園區」，而未來將增設「開心農場」，結合「校園植物園」，培養「四語小小解說員（國、台、英、客）」，結合「藝術人文」課程，繪製「歸仁綠色魔毯學習地圖」，建置歸仁國小學校特色。現階段將結合師資及現有特色，以「環境教育」為主題核心來推展校本課程發展，將學校各項學習場域串連，讓小朋友得以沈浸在充滿綠意盎然的校園中快樂學習，也得以體認環境教育現今趨勢和脈動，未來將逐步與社區結合，向外延伸，向下紮根。

遊樂器材是許多小朋友下課駐足遊玩的地方，數日前擇請總務處工友先生、小姐（及康芮颱風臨時人力大姊）共同將遊樂器材重新粉刷，經過努力，遊樂器材煥然一新，以最經濟的方式建置更完善的學習環境，是歸仁教學團隊共同的目標，感謝所有協助伙伴用心，短短數天，我們做到了，很高興！佇立在美麗的校園，學生漫步其中，這就是幸福！

近期歸仁國小在各方面的表現文武雙全、令人讚嘆：其中參加本市102年度語文競賽南區榮獲全市決賽第二類組國小組團體**第一名**（客語），其中本校退休教師古雪梅老師及503 楊子慶同學將代表臺南市參加全國賽，以學校目前規模，有此成績，實屬不易，在此先預祝榮獲佳績！另外足以代表歸仁國小運動項目的「桌球隊」8月份接受「東森幼幼台」的採訪，遠近馳名，近期南征北討，在學務處、教練群及家長後援會的通力合作，不論團體或個人項目榮獲第一名及優異成績；而「網球隊」在「歸仁網球俱樂部」及陳教練的指導下，參加本市比賽，初生之犢榮獲第五名；「足球隊」近年初次啼聲亦榮獲全市第五名的佳績。另外在「心算」、「圍棋」、「民俗體育（全國第一）」及「美術比賽」……等方面均有相當優異的表現，未來將以此為基礎，積極鼓勵學生參加社團，進而發展成為興趣或專長，讓孩子多元展能，為未來的12年國教儲備多元能力！詳細資料礙於篇幅無法一一刊出，請您至新版學校網站查詢（<http://163.26.189.1/>）。自11月起，每半個月將以「主題」方式和您一起分享教育理念，相關電子檔亦同步建置在學校網頁「歸仁電子鴻書」（左方），亦鼓勵班級導師連結建置於班網中，彼此分享現今趨勢！若有學校教育議題相關建議，建請先與 貴班導師聯繫或可透過校長電子信箱（[tnhs0502@gmail.com](mailto:tnhs0502@gmail.com)）聯繫（收件後定會回復收執）。學校的事務需要大家一起來關注，用積極的態度，務實的角度及理性的高度為歸仁國小的孩子建置一美麗的新校園！

敬祝：

闔家平安！

校長 林志政 敬上

102.11.05.